

# 松江报

SONGJIANG NEWS



2021年4月9日 星期五  
辛丑年二月廿八  
总第3851期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37683768 邮编:201600 邮箱:shjsb@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shjsb.com

## 程向民会见胡建东一行时表示 聚焦国家能源发展战略 共建共享松江新城建设

李谦出席座谈会

本报讯(记者 韩海峰) 昨天上午,上海电力股份有限公司一行来松考察长三角G60科创走廊并召开座谈会。区委书记程向民会见了上海电力股份有限公司党委书记、董事长胡建东一行,区委副书记、区长李谦出席会议并介绍了松江经济发展情况。

程向民表示,要认真学习贯彻落实习近平总书记关于碳达峰、碳中和的重要讲话精神,坚定不移走绿色低碳的高质量发展之路。聚焦国家能源发展战略,共建共享松江新城建设。松江新城在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局中,坚持生态优先,围绕高质量发展目标,推动实现新能源的有效供给,努力让生态松江更加宜居宜业,不断满足松江人民对美好生活的向往。要聚焦国家战略,共建共享长三角G60科创走廊。上海电力战略布局和长三角G60科创走廊的产业体系和区域范围有很大交集,希望能为“一廊九城”产业园区构建更优的能源管理体系,为“中国制造”迈向“中国创造”的产业集群提供更优能源解决方案。要聚焦投融资机制,共建共享生态能源的投融资体系。希望上海电力结合松江“十四五”发展规划,重点围绕城市新型基础设施建设,制定精准方案,携手松江共同集中力量抓落实,高效发挥能源要素在智慧城市建设中的作用。

胡建东表示,上海电力正响应国家要求,努力将综合智慧能源打造成最重要的增长极。松江是长三角G60科创走廊国家战略和“五个新城”区域化战略集聚地,未来发展令人期待。希望在长三角G60科创走廊国家战略推进过程中,上海电力能参与到产业园区和用能企业的能源解决方案中来,助力实现能源供给绿色低碳化和能源利用节能高效化;在松江新城建设过程中,双方围绕建筑领域清洁化、绿色交通、工业园区能源体系等领域,加强电、热、冷、气、水的综合利用,深化能源生产、传输、消费各环节的协调互动,探索高效、便捷、经济的能源服务方案,共同推动松江“十四五”更高质量发展。

区委常委、副区长于宁,上海电力股份有限公司副总经理李峰等参加会议。

会前,上海电力股份有限公司一行参观了长三角G60科创走廊规划展示馆。

## “复兴之路·薪火驿传” 百公里接力赛周日鸣枪

松江设赛段及分会场  
“上海松江”App将多场景直播

本报讯(记者 张小小) 站在历史交汇点,体育人用奔跑庆祝建党100周年,传承百年奋斗精神。4月11日,“复兴之路·薪火驿传”百公里接力赛将鸣枪开跑。届时,松江区融媒体中心将通过“上海松江”App对松江赛段以及3个分会场活动进行现场直播。据悉,这也是松江区融媒体中心首次采用高清视频信号,实现多场景同步直播。

比赛将于11日7时30分开始,在赛事起点中共一大会址纪念馆发枪开跑,终点为嘉兴南湖,全程132.8公里,共8条赛段。赛事全程由100支队伍800人组成,每赛段100人,开展8人接力赛。松江赛段主要涉及第三段闵行至松江,以及第四段松江至青浦。松江段总长约24.5公里,沿线涉及北松公路、松江东路、方塔南路、方塔北路、中山东路、中山中路、南埭路、松汇中路、松汇西路、松泰公路,是本次活动中涉及赛程最长的地区。

下转第七版

## 大项目纷至沓来 补链强链生态完备

# 车墩影视产业发展持续向好



本报讯(记者 牛立超) 上海科技影都主阵地车墩板块招商引资再创佳绩。近日,在车墩镇产城融合项目集中开工、签约仪式现场,上海文化产权交易所股份有限公司、北京百度网讯科技有限公司、北京真乐道文化传播有限公司三家影视行业相关企业集中签约,落户车墩。

上海科技影都车墩板块项目招商运营方叁零文创园区的统计数据显示:今年一季度园区新引进影视文创企业95家,同比增长26.7%;引进税收1.15亿元,同比增长101%。

“面对影视大项目,大家都拼硬件、拼服务,那我们的竞争力在哪里?”这是叁零文创园区总经理陈爱蓉反复思考的问题,她最终归结为打造影视生态,实现全产业链的资源对接,“通俗地讲,来到车墩,入驻叁零文创园区,大家都有生意做,我们用需求和业务把项目留住”。

影视是车墩镇的特色产业,早在上

世纪90年代,上影集团车墩影视基地落成,成为国内最早建成开放的主要影视拍摄基地之一,《闯关东》《色戒》《功夫》等上千部家喻户晓的影视作品曾在此拍摄。2019年上海科技影都落地松江,车墩镇成为上海科技影都建设的重要承载区,一批高科技影视产业项目在此落地。

在诸多高科技影视产业项目中,车墩镇引进的首家影视特效拍摄基地——昊浦影视基地,将建设4座高科技摄影棚,其中最大的一座目前已完成整体建设。上海星希文化传媒将打造影视拍摄的“梦工厂”,融合未来科技与现代商业元素,为拍摄方提供全方位的服务。上海启名文化传播有限公司的影视科技创园项目正在推进中,建成后每年将录制十余部综艺节目,吸引大批影视明星驻场松江。此外,作为上海影视乐园配套项目,占地1.4万平方米的影视主题酒店沃丽酒店也在建设中。统计数据显示,截至今年一季度,园区累计引入企业2958家,涉及影视前、中、后期全产业链发展,影视生态更加完备。

按照布局引进一批项目,加快建设

一批项目,加速投产见效一批项目的模式,车墩镇在布局影视生态发展时,突出上下游产业链招商,积极引进一批建链、强链、补链项目。真乐道文化传播有限公司是影视行业的明星企业,其主导的电影项目票房收入过百亿元。据悉,从2013年起,该公司就与车墩镇合作,在叁零文创园先后成立了5家影视文化工作室。真乐道首席运营官、执行副总裁刘瑞芬说,这次来到车墩看到上海科技影都高起点、前瞻性的发展规划,看到上海市和松江区政府对振兴影视产业的决心和支持,体会到车墩镇党委与园区热情高效的服务,也就更坚定了投资落地车墩的信心。

根据协议内容,真乐道将在车墩建设“真乐道影视创制综合体”,作为真乐道在上海的总部,这里将建设高科技摄影棚、众创空间、大师工作室、后期制作中心、影视培训中心等,在影视剧拍摄制作、影视周边衍生品开发、影视人才培养等多方面持续发力,形成影视全产业链与相关产业联动的多元化发展。链式竞争的模式,从园区拓展至项目,这些都为车墩影视产业打造全产业链生态圈,提

高市场竞争力注入了源源不断的动力。

大项目纷至沓来,为车墩镇盘活影视资源、搭建共赢平台夯实了根基。与上海文化产权交易所股份有限公司签约后,车墩镇将依托文交所影视版权领域的先进模式,为辖区影视企业提供影视IP挂牌、交易、授权等一系列服务,进一步挖掘影视版权的品牌效应和经济效益,降低影视企业运营成本。

百度App是行业顶尖的国家级应用程序,目前有2.6亿日活跃用户。车墩镇与北京百度网讯科技有限公司签约后,将基于百度的生态优势,打造影视全链路开发,提供在线购票服务,赋能影片推广,提高整合营销能力。百度电影票务行业负责人赵晨表示,车墩镇目前拥有多个影视基地及大量影视产业链企业,百度将通过自身的生态能力,与车墩一起持续为影视企业提供行业支持,让宣传曝光更简单,让票房转化更高效。

据悉,目前上海科技影都影视协同创新中心刚刚成立,后续将持续引入影视制作、影视衍生设计、影视传播、影视金融等影视产业链上下游力量,让影视生态布局更加健全有序。

## 持续做大做强长三角 G60科创走廊产业链集群 李谦调研外贸重点企业

本报讯(记者 夏婷) 昨天下午,区委副书记、区长李谦赴松江经济技术开发区、松江综合保税区和新桥镇调研外贸企业发展情况时指出,外贸企业要顺应松江高质量发展的新态势,与松江的发展同频共振,双方共建共享发展新机遇,持续做大做强长三角G60科创走廊产业链集群。

松江经济技术开发区和松江综合保税区是长三角G60科创走廊打造质量标准、先进制造、产融结合等六大新高地的重要承载区,聚集了一批行业重量级高新技术企业、重点外贸企业。李谦一行走进豪威半导体(上海)有限责任公司、上海美维科技有限公司、上海华松物流有限公司,实地察看企业自动化生产车间、产线、仓库等,详细了解企业的重点业务、全球市场份额、厂房和员工规模、产值、进出口量等发展关键信息。经过多年经营发展,落户松江的外贸企业在全全球市场份额占比持续增长,国际影响力不断增强,李谦鼓励相关企业,要在不断拓展产品应用场景、智能化提升厂房设施等方面持续提升核心竞争力,在松江实现更高质量发展。

位于新桥镇的世格流体控制(上海)有限公司在全球流体控制领域处于行业领先地位。李谦一行听取了企业运营情况和未来发展规划。近年来,该企业生产效率稳步提升,生产零部件实现深度国产化,未来发展前景良好。李谦表示,松江是长三角G60科创走廊国家战略和“五个新城”区域化战略集聚地,未来的松江势必为企业发展提供更肥沃的土壤。面对松江新一轮高质量发展,企业要抢抓时机,胸怀更大抱负和更高追求,继续扎根松江,谋划高质量发展的新篇章。李谦叮嘱新桥镇和区级相关部门,要持续优化营商环境,为企业提供更精准、有效的服务,帮助企业解决发展过程中遇到的问题和困难。



## 100幅剪纸作品庆祝建党100周年



本报讯(记者 姜辉 摄影) 70名学生、30名老师,每人一幅,共创100幅剪纸作品,庆祝建党100周年。日前,小昆山学校组织师生开展“共创百幅建党主题剪纸作品”活动,整组作品将于5月

中旬以前完成并在区美术馆展出。记者来到小昆山学校,走进剪纸教室,浓郁的书香气息扑面而来,孩子们脸上洋溢着微笑,正在老师的指导下进行剪纸创作。每张课桌上放着毛笔、颜料、铅笔、橡皮等绘画工具,他们一手提笔蘸墨,另一手按住画纸,对照着草稿图案,一笔笔画出黑白相间的明暗关系(见上图)。随后,经过装订、刻制、装裱一系列工序,一

幅作品就完成了。“先让学生们了解中国共产党百年历程中取得的成就,并结合平时生活中的感悟收集资料,然后通过老师和学生之间相互分享,启发学生的想象力和创作力。”小昆山学校美术老师张志芳说,“本次主题创作主要采用刻纸的方法,先刻里面后刻外形,这对于新手来说比较困难,既要用力,又不能刻坏。”

下转第七版

## 半月时间逆袭“出圈”,意愿接种率达74.26%——

# 叶榭镇跑出新冠疫苗接种“加速度”



□记者 王梅

目前,新冠疫苗接种有序推进,专家呼吁:我们的疫苗接种要赶在前面,就像疫情防控一样,我们才能最终赢得这场战争。在松江浦南,常住人口7.4万的叶榭镇在短短半个月时间内逆袭“出圈”,创造了意愿接种率74.26%的好成绩。

## 三人小组忙“催办” 村民租户“好配合”

“有人么?”“抓紧接种新冠疫苗哦!”这一阵,每天晚上7时至9时,叶榭镇团结村村委会工作人员陈志文、志愿者吴钱强、网格员陈渊刚总会准时去敲村民家的门。4月5日,几人提前结束了清明小长假,穿上志愿者马甲,带上疫苗接种排摸表出了门。在村口碰头后,三人几乎同时伸出拳头碰了碰,这是他们的“出征仪式”。

据叶榭镇社区服务中心主任赵尖峰介绍,这样的场景几乎天天都在各个

村居上演,为了确保“应种尽种”,每个村居都成立了疫苗接种工作小分队,加班加点挨家挨户上门告知,进行地毯式排摸。

“69号、72号、83号……”几人一边走一边盘点起重点上门对象。“放假不知在不在家?”“有一户算一户,有一个算一个。”说着说着就到了一家租户门前。“咚咚咚”,敲了五六下,门开了,一名中年男子穿着拖鞋,不好意思地打了个哈欠,似乎还没有睡醒。吴钱强笑着说:“抱歉,打扰您休息了,我们是村疫情防控小组的,新冠疫苗打了哇?”“放假还工作啊?”

下转第七版

## 内版导读

### “2021上海特色伴手礼” 评选活动申报中

详见第二版